

# Пятигорская ПРАВДА

ОРГАН ПЯТИГОРСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА ВКП(б)  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 36 (2798) | Воскресенье, 22 февраля 1948 г. | Цена 20 к.

## Славный юбилей

Завтра весь народ нашей Великой страны торжественно и радостно отметит славный 30-летний юбилей своей могучей и победоносной Советской Армии.

Созданная и выкованная величайшими гениями человечества Лениным и Сталиным, боевой и мудрой партией большевиков, окружная любовью и заботой всего народа, доблестная Советская Армия встречает свой славный юбилей в полном расцвете сил.

Под непобедимым знаменем Ленина, под гениальным водительством Сталина, геройическая Советская Армия тридцать лет беззаветно служит родному народу, храбро и надежно защищает интересы первого в мире Социалистического государства. Стойко и самоотверженно защищала она молодую Советскую республику в годы иностранной военной интервенции и гражданской войны. Навсегда избавила она родную землю от немецко-фашистских захватчиков и от посягательств японских империалистов в годы Отечественной войны 1941—1945 гг.

«Вся ее история является живым примером героизма, беззаветного служения Родине и доблестного выполнения своего воинского долга. Это особенно ярко проявилось в выдающихся победах, одержанных Советской Армией в Великой Отечественной войне. Родина никогда не забудет героических дел своей армии» (И. Сталин).

Победа Советского Союза над фашистской Германией явилась, прежде всего, выражением преимущества советского общественного и государственного строя.

Обезопасив родные рубежи на западе и на востоке, Советская Армия, вместе с тем, спасла от немецких погромщиков все прогрессивное человечество. В этом — всемирно-историческое значение победы Советской Армии в Великой Отечественной войне.

Эти блестательные успехи нашей армии, армии-победительницы, армии — свободительницы стали возможными благодаря тому, что ее организовала и воспитала большевистская партия, благодаря тому, что в годы тяжелых испытаний ее возглавил мудрый вождь и полководец, основоположник советской военной науки, Генералиссимус товарищ Сталин. Эти успехи стали возможными благодаря тому, что об армии постоянно заботился и заботится весь советский народ, родным детишем и верной защитницей которого она является.

В славную летопись побед Советской Армии внесли свою лепту и трудящиеся Пятигорска. Они за времена Великой Отечественной войны отдали на алтарь Отечества, на оружие родной армии около 40 миллионов рублей своих личных сбережений. Трудящиеся нашего города отправили советским бойцам и офицерам Действующей армии более миллиона подарков. Несколько тысяч пятигорцев получили в добровольных оборонных обществах необходимые военные знания и навыки, и по первому зову партии и правительства ушли на фронт. Более 7 тысяч наших земляков за мужество и отвагу, проявленные в борьбе с вра-

гом, получили правительственные награды, а двенадцать храбрейших из храбрых удостоились высокого звания Героев Советского Союза.

В годы Великой Отечественной войны санатории и дома отдыха Пятигорска были превращены в военные госпитали, где излечивались от ран и затем снова уходили на фронт сотни и тысячи доблестных наших бойцов и офицеров.

Сейчас — в годы послевоенной сталинской пятилетки — трудящиеся нашего города-курорта неустранно крепят боевое могущество Вооруженных сил страны социализма. Двери лучших наших здравниц приветливо открыты для советских воинов, для инвалидов Отечественной войны. В десятках осоавиахимовских организаций и других добровольных обществ наша молодежь настойчиво овладевает военными знаниями и навыками, чтобы стать достойными защитниками своей любимой Родины, чтобы, если это потребуется, смело и метко разить любого врага.

Трудящиеся Пятигорска энергично и успешно залечивают раны, нанесенные родному городу войной. Подняты из пепла и руин многие промышленные предприятия, лечебные учреждения, школы, жилые дома и другие постройки. План прошлого года городская промышленность выполнила с превышением, и Пятигорску вновь было присуждено овение боевой славой красное гвардейское знамя. Введены в строй действующих все санатории курорта, а коченная сеть наших здравниц уже превысила довоенный уровень.

Видная роль в этих успехах принадлежит демобилизованным воинам, которые, вернувшись к мирному труду, везде и всюду показывают образцы высокой дисциплины и сознательности, геройской и продуктивной работы.

В обстановке самоотверженного созидающего труда, встречаем мы славный юбилей Советской Армии. По почину коллектива передового в нашем городе завода «Сельэлектро» все шире развертывается соревнование за рентабельную работу промышленных предприятий и артелей, за рост социалистических накоплений в фонд досрочного завершения послевоенной сталинской пятилетки. Работники курорта настойчиво борются за новый расцвет нашей Всеобщей здравницы. Плодотворно трудятся люди всех других профессий и специальностей.

Но нам не пристало успокаиваться на достигнутых успехах, тем более, что у нас еще много недочетов и упущений. Нам надо работать с каждым днем все лучше и лучше, сделать все, что в наших силах, для того, чтобы досрочно выполнить свой пятилетний план, для того, чтобы внести новую достойную лепту в дело дальнейшего укрепления экономического и боевого могущества нашей Родины.

Да здравствует наша могучая и победоносная Советская Армия!

Да здравствует гениальный вождь и полководец советского народа, родной и любимый товарищ Сталин!

## Торжественное собрание в городском театре

28 февраля, в 7 часов вечера, в здании городского театра состоится торжественное собрание, посвященное 30-летию Советской Армии.

### ПОВЕСТКА ДНЯ:

Доклад «30 лет Советской Армии» (докладчик И. Н. Есин).  
Художественная часть.

Пригласительные билеты можно получить в исполкоме горсовета (комната № 5).

ИСПОЛКОМ ГОРСОВЕТА,

ГОРКОМ ВКП(б).

Завтра —  
XXX  
годовщина  
Советской  
Армии

В канун  
заключительной  
даты

### Плоды энтузиазма

С большим подъемом трудится в эти дни коллектив чугунолитейного завода. Став на стахановскую вахту в честь 30-летия Советской Армии, он взял повышенные обязательства.

Передовики и новаторы производства ежедневно наращивают темпы, значительно перевыполняя нормы выработки. Слесари Н. Авдеенко и Г. Осадчий ежедневно дают 2,5—3 нормы. Комсомольско-молодежная бригада кузнецов т. Сигиды в составе Скриченко, Диана и Завьялова выполняет задания на 150—180 процентов. Модельщики И. Неродов и Н. Чемизов дают по 2 нормы. Такую же выработку показывают формовщики В. Моногаров и Ф. Чернышев, заливщик П. Петров и вагранщик Т. Миллер. От них не отстают слесарь т. Горобенко, токари тт. Миноянц и Романов. Электротяжевщица т. Ахтырова, стеклодувщица т. Скрыникова ежедневно вырабатывают по полторы нормы.

С каждым днем в соревнование за высокие показатели, за досрочное выполнение годового и всего пятилетнего плана вступают новые рабочие. Их энтузиазм и высокое сознание своего долга перед страной помогают им достигать высокой производительности и хорошего качества выпускаемой продукции.

М. Артамонов,  
директор чугунолитейного завода.

### В повышенном ритме

По решению общезаводского собрания 30 января коллектив завода «Сельэлектро» стал на стахановскую вахту в честь 30-летия Советской Армии. С первых же дней вахты рабочие начали показывать более высокую производительность труда.

За две декады февраля комсомольско-молодежная бригада слесарей, занятая изготовлением и монтажом баков силовых трансформаторов, состоящая из тт. Пустовойтова, Косячева и Ересько, выполнила задание на 210 процентов. Демобилизованный воин токарь Ф. Беззубов за две декады выполнил план на 205 процентов, слесарь Денисов — на 230 процентов, электрообмотчица трансформаторного цеха т. Немировская — на 200 процентов, обмотчица тт. Кольцова и Мелешкина — на 190 процентов.

Старейший рабочий завода стахановец электрослесарь И. Г. Милюков, ремонтируя сварочные машины для МТС края, выполняет нормы на 195 процентов. Слесарь Т. Тягунов, изготавливающий сердечники для силовых трансформаторов, ежедневно дает две нормы.

В. Сурков,  
секретарь партбюро  
завода «Сельэлектро»

### Трудовой подарок кондитеров

Коллектив кондитерской фабрики, ставший на стахановскую вахту в честь 30-летия Советской Армии, обязался досрочно выполнить двухмесячный план.

Коллектив сдержал свое с

ово: к 21 февраля программа п

ых двух месяцев выполнена.

В дни стахановской вахты особенно отличились: карамельщики А. и Н. Филипповы, пекари, выполнившие месячное задание на 105 процентов, и бригада пряничников в составе П. Маншовина и П. Тихонова, которая вместо 90 тонн по плану выпустила 93 тонны продукции.

Вдохновленные этими удачами, стахановцы фабрики вновь взяли новое обязательство — они обязались до конца месяца выпустить в стране 20 тонн продукции сверх плана.

М. Партизаньян,  
главный инженер  
кондитерской фабри



Рисунок худ. Б. Уханова.

Прессклише ТАСС.

## VI Ставропольская краевая партийная конференция

### Утреннее заседание 20 февраля

20 февраля в краевом драматическом театре открылась VI конференция Ставропольской краевой партийной организации. Хлеборобы и животноводы, работники промышленности и транспорта, партийные и советские работники — представители районных парторганизаций ставрополя съехались сюда, чтобы подвести итоги своей восьмилетней деятельности, наметить задачи на будущее.

В час дня секретарь Краевого комитета ВКП(б) тов. Бойцов И. П. объявляет VI Ставропольскую краевую партконференцию открытой.

Конференция приступает к выборам своих руководящих органов. Единогласно избирается президиум в количестве 27 человек. В состав президиума вошли следующие тт.:

Бойцов И. П.	Куценко И. Т.	Прошуин Н. Э.
Фонин М. К.	Лобов А. И.	Пинкин Г. Д.
Баранов А. А.	Лабенский И. В.	Самохвалов М. А.
Алексеенко Н. И.	Машинистов Д. И.	Слякоткин Н. И.
Вторушин Н. П.	Молодова Т. И.	Трубицын В. П.
Виноградов Ф. В.	Мещанов П. С.	Шубников А. И.
Майоров Н. Е.	Постовалов С. О.	Чукин Н. И.
Здоровенин О. А.	Пашкин Н. И.	Плужников Н. И.
Кущенко А. А.		

После выборов президиума, секретариат

Горячими приветствиями и выражением благодарности тов. Бойцов И. П. и участников конференции Ленинградский губернатор

# Пятигорский курорт в годы Отечественной войны

Беседа с главным врачом курорта, депутатом Верховного Совета РСФСР тов. Б. Н. ПАПКОВЫМ

К лету 1941 года Пятигорский курорт достиг своего расцвета. Пре красно оборудованные и меблированные, уютные корпуса здравниц, оснащенные многочисленными диагностическими и лечебными кабинетами, с опытными кадрами медицинского персонала, ежегодно обслуживали около 30 тысяч больных.

Война внесла коренные изменения в жизнь курорта, она потребовала перестройки всей его деятельности. Необходимо было превратить здравницы в первоклассные госпитали для всестороннего лечения раненых, прибывающих с фронтом Отечественной войны. За короткий срок курорт превратился в большой богато оснащенный госпиталь. Под лечебные корпуса были выделены лучшие помещения. Пришел новый отряд врачей, хирургов. Из центра приехал академик Филатов, который ввел величайшее достижение советской медицины — тканевую терапию.

Делу борьбы за жизнь раненых было придано большое государственное значение. В корпусах санаториев появились замечательно оборудованные операционные, перевязочные, широко применялись все новейшие методы лечения. К услугам врачей — богатейшие природные факторы курорта, его минеральные источники, ванны, целебная грязь.

Сколько нужно было труда, знаний и настойчивости, чтобы добиться высокой эффективности лечения раненых войн! Героический труд медицинского персонала окупился сторицей. Усилиями врачей, сестер и нашего медицинского персонала в госпиталях получали излечение 87 процентов больных. Такой эффективности не было и нет ни в одной стране мира. Многие тысячи раненых, получившие излечение в госпиталях Пятигорского курорта, снова возвращались в свои части.

Но вот враг подступал к городу. Надо было спешно спасать раненых. Медперсонал героически принял за дело. В труднейших условиях, при остром недостатке транспорта, госпитали обеспечили нормальную эвакуацию раненых. Все, что можно было увезти из ценного оборудования, было увезено — против немецких фашистов.

9 августа

ко-фашистских захватчиков осквернили комнаты госпиталей. Наступила черная полоса немецкой оккупации. Однако, врагу недолго пришлось пользоваться здравницами. В январе 1943 года Советская Армия вытеснила захватчиков из городов Кавминвод.

Возвратившимся вслед за наступающими частями медицинским работникам представилась страшная картина разрушения. Оккупанты превратили курорт в загрязненный, захламленный поселок. Они разрушили три корпуса санатория № 5, пищеблок санатория № 1, изуродовали Лермонтовские ванны, Лермонтовскую галерею, мастерские автобазы курорта, вырубили лесопарк, разграбили кабинеты, аппаратуру, мебель.

Потребовался подлинный героизм, чтобы превратить разрушенные здания, загрязненные кабинеты в образцовые палаты и снова их приспособить для лечения раненых.

Своими силами, не считаясь со временем, врачи, медицинские сестры, обслуживающий персонал чинили аппаратуру, восстанавливали здания, ремонтировали палаты. Не прошло и месяца, как госпитали преобразились. Вновь засверкали безукоризненной чистотой операционные, перевязочные, лечебные кабинеты, палаты. Снова закипела самоотверженная работа по лечению раненых.

Этот период сохранился в памяти тех врачей и медсестер, которые проработали в госпиталях все военное время. Это были годы напряженного труда и большого морального удовлетворения. Врачи И. Ф. Проценко, Н. И. Бродский, В. М. Кислов, бывшие в то время начальниками госпиталей, рассказывают о той поре с большой теплотой. Приходилось не только лечить раненых, но и разрабатывать новую методику, вести большую научную работу...

Так жил курорт в годы войны. Люди медицины, этой гуманнейшей из наук, до конца выполнили свой долг перед Родиной, партией и правительством. Они сделали все, что могли для спасения самого ценного в Советской стране — жизни ее сынов и дочерей, сражавшихся против смертельного врача человечества — против немецких фашистов.

ЛОГО



Плакат работы худ. В. Викторова, выпущенный издательством «Искусство»

★ ★

## В труде, как в бою

С. ШВЕДОВ

Это было в 1942 году на Мурманском направлении. Взвод разведчиков, в котором находился Михаил Луговых, получил боевое задание: разведать оборону немцев на подступах к городу Киркинес. Под покровом полярной ночи разведчики вплавь форсировали залив. Ни ураганный пулеметно-ружейный огонь, ни минные поля, ни многие ряды колючих проволок не остановили боевых действий разведчиков. Взвод захватил трех языков, а затем на обратном пути «прихватил» еще 34 пленных. Сам взвод не потерял ни одного бойца. За участие в этой операции Михаил был награжден первым боевым орденом Славы III степени.

В ночь на 23 февраля 1945 года взвод Луговых в районе Цессау (в восточной Пруссии) снова выполнил ответственные разведывательные задачи. Шли ночью, скрыто, осторожно. Однако, трудно предусмотреть все могущие возникнуть в разгаре случайности. И вот одна из них случайностей произошла — юд наткнулся на засаду и внезапно подвергся обстрелу. Немцы селяли из пулеметов, винтовок, автоматов, и даже фаустпатронами. Таков уж закон разведчиков — теряться нигде и никогда! И юд не растерялся. Он не только громил засаду, но и до мельчайших подробностей разведал оборону гата и в закрепление результатов седки захватил трех пленных. Труди у Михаила Луговых по-прежнему был награжден орденом Славы II степени.

Спустя несколько дней, выполняя задание в тылу врага, взвод юд попал в беду. Днем, разведчики находились на их обнаружили вражеские самолеты. Ровная, как местность не сулила разам ничего хорошего. Врач-летчики отлично понимали, советских бойцов, кроме ручной ракеты, ничего нет и потому вали с исключительным на-ом. Они, буквально, поливали юд дождем и долбили бомбами легких советских бойцов. Аще эта музыка порядком на- рассказывает Луговых, — без действия, когда тебя живут и атакуют враг, — не в гере разведчика. Канал взял у товарища нашу за-

мечательную самозарядную винтовку. И когда один из «Мессершмитов» с ревом начал штурмовать взвод, — Михаил, под градом пули, встал, приложился и выстрелил. Счастье и на этот раз сопутствовало бывалому следопыту: пуля попала в мотор, и самолет сразу же захлебнулся, а через несколько мгновений с оглушительным грохотом врезался в землю. Остальные вражеские самолеты поспешили набрать приличную и уже безопасную для взвода высоту. Разведчики были спасены, задание выполнено!

За меткий выстрел, который в конечном итоге сохранил подразделение и дал ему возможность осуществить боевую задачу, Луговых был награжден орденом Славы I степени.

Трудно перечесть все эпизоды, которые произошли за четыре года войны в боевой деятельности этого разведчика. Сотни раз находился Луговых в смертельной опасности, но высокое мастерство, безукоризненное знание военного дела, отвага и патриотизм помогали ему выходить из самых сложных положений и одерживать победу.

В декабре 1946 года на пятигорский завод «Сельэлектро» прибыл призывистый паренек в солдатской цинели. Это был прославленный разведчик Михаил Луговых. Но он не только был замечательным солдатом. У него была и мирная профессия — электрослесарь. На эту должность он и был принят на завод.

Потекли трудовые будни. Луговых стремился и в труде быть таким же, каким был в боях. Работая на разборке и сборке электромоторов и генераторов, он ежедневно дает две нормы. Вместе с тем, он пополняет свои технические знания, совершенствует квалификацию. Совсем недавно он успешно сдал испытание на 5-й разряд. Это — живое свидетельство возросшей технической культуры молодого производственника.

По существу, это только начало. Впереди — большой путь к овладению вершинами технического мастерства. Этот путь широко открыт перед бывшим воином Советской Армии, проявившим геройство в боях и совершающим не менее геройские подвиги в труде.

## ЗА РУБЕЖОМ

Проект закона об американской «помощи» Китаю

НЬЮ-ЙОРК, 20 февраля. (ТАСС). Сенатская комиссия по иностранным делам распространила проект закона о «помощи» Китаю, разработанный государственным департаментом США. Этот законопроект во многом похож на «закон об экономическом сотрудничестве».

В преамбуле указывается, что целью законопроекта является содействие общему благосостоянию, национальным интересам и внешней политике Соединенных Штатов путем оказания помощи Китаю.

Законопроект требует, чтобы китайское правительство заключило соглашение «об эффективном использовании товаров и обеспечении их распределения по таким ценам и в соответствии с такими условиями, которые будут способствовать целям закона». Законопроект требует также проведения специальных финансовых, бюджетных и административных мероприятий.

Законопроект обязывает китайское правительство предавать гласности сведения о получаемой помощи и каждый квартал представлять как для Китая, так и для США отчеты о ходе выполнения программы, снабжать Соединенные Штаты информацией, позволяющей членам американского конгресса и представителям печати наблюдать за ходом операций по оказанию «помощи» в Китае и облегчить продажу Соединенным Штатам накопленных материалов.

Согласно законопроекту США могут прекратить выполнение программы в том случае, когда, по мнению президента, Китай не сможет выполнить соглашение или когда президент сочтет, что «в силу изменившихся условий предоставление помощи на основе принятого закона уже не соответствует национальным интересам Соединенных Штатов».

Законопроект предусматривает асигнование 570 млн. долларов и выдачу Реконструктивной финансовой корпорацией аванса на сумму 150 млн. долларов.

## ПОЛНЫЙ КОНТРОЛЬ ВОЕННЫХ МИССИЙ США И АНГЛИИ НАД ГРЕЧЕСКОЙ АРМИЕЙ

В Афинах состоялось совещание представителей американской и английской военных миссий с некоторыми видными членами греческого правительства. Утверждают, что американские и английские представители обвиняли греческое командование в неспособности руководить военными действиями. В результате совещания были приняты решения, по которым все руководство вооруженными силами афинского правительства будет осуществляться военными миссиями США и Англии. (ТАСС).

## В ПАЛАТЕ ПРЕДСТАВИТЕЛЕЙ США

ВАШИНГТОН, 19 февраля. (ТАСС). Палата представителей 16 февраля одобрила законопроект, дающий президенту право назначать офицеров и рядовых из американских вооруженных сил в состав военных миссий для помощи дружественным иностранным государствам по просьбе их правительства.

## ИЗВЕЩЕНИЕ

Во вторник, 24 февраля, в 7 часов вечера, в парткабинете горкома ВКП(б) состоится семинар для руководителей кружков по изучению «Краткого курса истории ВКП(б)». Секретари парторганизаций обеспечат явку.

ГОРКОМ ВКП(б).

За ответственного редактора Г. П. ОРЛОВСКИЙ.

## ТЕАТР и КИНО

ТЕАТР МУЗКОМЕДИИ. 22 февраля — СИЛЬВА. # Дни — премьера — ВОЛЬНЫЙ ВЕТЕР.

«РОДИНА», АЛИШЕР НАВОИ. Сеансы с 12 до 22 часов. # С 23 февраля — новый документальный фильм — МЕЖДУНАРОДНЫЙ ФЕСТИВАЛЬ МОЛОДЕЖИ.

«МАШУК». В ШЕСТЬ ЧАСОВ ВЕЧЕРА ПОСЛЕ ВОИНЫ. Сеансы с 14 до 20 часов. # С 23 февраля — ПИРОГОВ.